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Université Mohamed El Bachir El Ibrahimi
Bordj Bou Arreridj
Correction d’examen hydraulique souterraine (2022 - 2023)

Questions de cours (06 pts)

- La vitesse de filtration de Darcy est une vitesse fictive et moyenne. Elle est calculée en divisant le
débit dans un tube de courant par la section de ce méme tube (vitesse de filtration V= Q/S).
La vitesse réelle de I’eau qui passe les interstices du sol est sensiblement plus grande que la
vitesse de filtration, car on ne connait pas le chemin exact que 1’eau emprunte dans le milieu
poreux par contourner les grains. La vitesse réelle n’est donc pas unidimensionnelle (2pts),

- Dans un écoulement souterrain le régime d'écoulement est un régime laminaire vue que ce régime

est caractérisé par une vitesse tres faible (2 pts),

- L'écoulement permanent est défini comme un écoulement dont la vitesse } et la profondeur d'eau

h sont constantes, sur une période de temps ¢ (‘;_Vzo ,‘;’_h:o) (2 pts).
t t

Solution d’exercice n°l

- Calcule de débit de pompage (nappe libre) 4 pts:

o— (H2 _Z()z)
ST

Zo=11-5=6m, R=3000 (H —z,)~/K =3000 (11 -6)x+/3.10* =259 81m .7 =70/2=35cm=0,35m.

(H~ Z, )—-3,14X3X10_4X ((1 I’ _(11_3)__)
In(R/#) Ln(25981/035)

diou'l)— =0,012 m’ /s

- Calcul de coefficient de perméabilité K (nappe captive) 4 pts:

X

O x Ln(—)

G=tikeiis H:>1<= %2
In( ) 2 xi el CH =SHTS)

Avec:x;=140m, x,=30m, H;=3m, H,= 0,5m,e=50m,

O x Ln ( ‘) 0.4x Ln (ﬂ)
X

2><7r><e(H - H ) 2><3,14><50(3—05)

=78x10 *m/s

Solution d’exercice n°2

- Démonstration que le fluide est incompressible, il suffit de montrer que divV =0 ,(3 pts)

B s OO,
dx Oy oz
ou By ow
ey ity e
Ox y’('?y o > Oz 4
ou v ow
az a; a—‘;—4x y—4x+2y—y=0=>divi =0

Donc le fluide est incompressible.



Célcule de champ de vecteur d’accélération a (3pts)

T ‘;_‘t’+ (7 V)7 Puisque I’écoulement est permanent donc Z_‘t’ -0
Bose =P Y7
u ou ou
W = Ve w—
X oy 0z
= av av av
a = U —— Vi— w—
Ox oy 0z
ow ow ow
U — P s P
Ox oy 0z

Apres s’simplification on peut trouver que:

7x* - 2x%y+4xz - yz% - 2xyz
a= 6)62)1+222—8)cyz—4yzz+2yx2+2y3

—6x2y—6xy2—2yzz—2x3—zx2+4xyz + y?




